

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION

PLAZA DE CORPUS, 11

REDACCION E IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3'50 id.
NUMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NUMERO 25.

Hoy dieron principio en el altar de la Purísima de la Iglesia de San Martín, á las nueve y media, las misas de San Gregorio, por el eterno descanso del SEÑOR DON JOSÉ OCHOA Y PÉREZ.

EN FAVOR DE LOS RESERVISTAS

Acuerdos plausibles

El sábado, á las seis de la tarde, convocados por el Gobernador civil señor Gómez Inguanzo, reunieron en la Diputación el Gobernador militar, señor Heredia; presidente de la Diputación, señor Páramo; Alcalde, señor Adrados; los vocales de la Comisión provincial, señores Ramírez y Huertas; provisor de la diócesis, señor Mendiguren, en representación del señor Obispo; señor Lecea; los presidentes de la Económica segoviana y Cámara de Comercio de la capital, señores Villa y Margareto; el administrador de la Delegación de Hacienda, señor Riestra; y representaciones de la prensa local.

El Gobernador civil señor Gómez Inguanzo, expuso á los reunidos que el objeto de la convocatoria era constituir una junta encargada de distribuir las cantidades que se recauden en la suscripción iniciada por la Diputación provincial, haciendo un llamamiento al patriotismo de los que concurrieron á la reunión, para que coadyuven, como así lo prometieron, á allegar recursos para socorrer á las familias de los reservistas que se hallan combatiendo con indomable valor contra los feroces kabilenos de la harca rifeña.

Después dióse lectura de una circular con los acuerdos adoptados por la Comisión provincial en su última sesión, entre los que figuran:

«Abrir una suscripción que encabezará la Diputación con la cantidad de 2.000 pesetas, para socorrer á los soldados que regresen heridos ó enfermos de la guerra, invitando al efecto por medio de la publicación de este acuerdo en el «Boletín oficial» y periódicos locales, á las corporaciones, particulares y fuerzas vivas de toda la provincia y muy principalmente á los Ayuntamientos, encargándoles hagan igual invitación á los vecinos del respectivo término municipal, con objeto de que contribuyan á dicho fin.

Los donativos se admitirán en la depositaria de fondos provinciales.

Que conste en acta el sentimiento que ha causado á la mencionada Corporación las gloriosas muertes, en el campo de batalla, de los heroicos comandantes de Artillería don José Rojo; capitán de la misma arma don Enrique Guiloche, y teniente de Infantería don José Ochoa, y que á las familias, aquí residentes, de tan valerosos defensores de la patria, se les comunique esta expresión de duelo.

Ampliar el indicado acuerdo de 30 de Julio, en el sentido de que la suscripción á que el mismo se refiere, abierta con 2.000 pesetas de fondos provinciales tenga por objeto acudir al socorro de las familias de los reservistas en la forma y condiciones que la junta de que después se hará mención determine.

Que se constituya una junta encargada de la distribución de las cantidades que se obtengan, á cuyo efecto se celebra la presente reunión y que se publique una circular que contenga esos acuerdos y los adoptados en la sesión del 30 de Julio último, para con-

cimiento de corporaciones y particulares á quienes afectan».

Nuestro compañero en la prensa el director de *El Obrero Segoviano* señor Arribas, solicitó se hiciese extensivo, á las familias de los cabos y soldados de Segovia y su provincia muertos en campaña, el sentimiento por su fallecimiento, y que se las consigne esta expresión de pésame.

El señor Gobernador contestó que en cuanto se sepa el número de los que han muerto y su nombre y apellidos, se les hará presente á sus respectivas familias.

El gobernador militar señor Heredia, pide que se socorra también á las familias de los soldados en activo.

El señor Inguanzo le manifiesta que dentro de los incluidos en el socorro, se encuentran los soldados que disfrutaban de licencia ilimitada.

Acto seguido se constituyen una Junta central encargada de la distribución de los socorros, compuesta por el Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, y por los gobernadores civil y militar, encargada de nombrar las personas que han de formar las juntas provincial y local, que también se crean, presididas por el presidente de la Diputación y alcalde de la capital señores Páramo y Adrados, respectivamente, y se redactan dos telegramas, dirigidos al presidente del Consejo de Ministros, y al general Marina, felicitándoles, por el brillante comportamiento de las tropas en Melilla.

He aquí los telegramas dirigidos al Presidente del Consejo de Ministros y al general Marina, en cumplimiento de los acuerdos adoptados y las contestaciones recibidas:

«Madrid.—Gobernador civil á Presidente Consejo Ministros:

Reunidos Palacio Diputación Autoridades, Representantes Corporaciones, prensa y distinguidas personas provincia, expresan V. E. vivo testimonio de protesta contra perturbadores orden y enemigos de la Patria, colocándose al lado Gobierno á quien felicitan efusivamente por sostenimiento orden público.»

«Melilla.—Gobernador civil á General en jefe Ejército operaciones:

Reunidos Palacio Diputación, Autoridades, Representantes, Corporaciones, prensa y distinguidas personas, felicitan calurosamente al bravo é indomable Ejército que bajo sus órdenes inspiradas en el valor y en la pericia, se batan contra las hordas del Riff.»

«Madrid.—Presidente Consejo ministros á Gobernador civil:

Sírvase hacer presente á congregados Palacio Diputación, gratitud Gobierno, por su protesta contra sucesos Barcelona y su adhesión poder público.»

«Melilla.—General en jefe Ejército operaciones á Gobernador civil:

En nombre de este valiente Ejército y en el mío, agradezco entusiasta felicitación esa Ciudad.»

La suspensión de garantías

Algunos periodistas, interrogaron al ministro de la Gobernación, respecto del tiempo que puede prolongarse la suspensión de las garantías constitucionales.

El señor La Cierva, sin fijar la fecha en que puede terminar la anomalía, puesto que ello tiene que ser resultado de un acuerdo del Gobierno, ha dejado entender que el levantamiento de la suspensión de las garantías no se hará esperar, si, como todo hace suponer, desaparecen rápidamente las causas que hicieron necesaria la adopción de la medida.

La Prensa, que en general ha cooperado lealmente á la obra del Gobierno, puede contribuir con eficacia á la pacificación de los espíritus.

Recordaba también el ministro que el Gobierno actual no es partidario de estas medidas de excepción, á las que ha recurrido no ya en circunstancias extraordinarias, sino cuando se consideraba de necesidad imprescindible.

NOTICIAS MILITARES

Separación del profesorado

Se ha concedido la separación del cargo de ayudante de profesor en la Academia de Artillería, al primer teniente del arma don Luis Odriozola y Arévalo.

Material de campaña

Se ha dispuesto el inmediato envío á Melilla por el Parque Central de Artillería de Segovia, de una batería de cañones para el servicio de campaña.

EN CHAÑE

Intento de suicidio

De Chañe comunican que el viernes pasado quiso poner fin á su vida, en su domicilio, el vecino de aquella localidad Marcos Manso Alonso, de 29 años.

Para llevar á cabo tan fatal resolución, ató un cordón encarnado á una viga al que después y por medio de un nudo correrizo se enganchó al cuello, quedando después suspendido en el espacio.

Afortunadamente su padre Valentín Muñoz, fué al domicilio de su hijo poco después de llevar á cabo tal resolución el Marcos, encontrándole en estado agónico.

Los motivos que hicieron al Marcos atentar contra su vida son ligeros resentimientos familiares.

El vecino Rafael Lotero y el cabo de la Guardia civil, José González, fueron los primeros que asistieron al infortunado Marcos, salvándole de una muerte segura.

La recluta voluntaria

La resolución de Guerra, relativa á la admisión de voluntarios, y esperada con ansiedad por cuantos han solicitado tomar parte en la campaña de Melilla, apareció en el «Diario Oficial» del sábado.

El ministro de la Guerra autoriza á los capitanes generales de las regiones, por el tiempo que dure la campaña, para admitir á cuantos individuos soliciten tomar parte como soldados de Infantería del Ejército de operaciones de Melilla, posean ó no instrucción militar, siempre que reúnan las condiciones de pertenecer á cualquiera de las situaciones del servicio militar, buena conducta y ser útil para el servicio de las armas.

Estos individuos serán filiados en el Cuerpo de la capitalidad de la región que designen las citadas autoridades. Cuando los capitanes generales cuanten con número suficiente de voluntarios, y lo consideren oportuno, dispondrán que sean conducidos á Málaga por cuenta del Estado, en la forma más conveniente, según las circunstancias, siempre que su incorporación quede garantida, abonándoseles los auxilios de marcha reglamentarios.

EN OLMEDO

Hallazgo de un cadáver

En la noria de una huerta situada en las afueras de esta villa, ha sido hallado el cadáver del vecino Julián Nicolás Miqués, de 51 años de edad, casado y de oficio albañil.

El citado individuo padecía desde hace tiempo ataques de enajenación mental.

En el suceso interviene el Juzgado, que instruye las diligencias oportunas. Se cree que en un acceso de locura el infeliz Miqués se arrojó á la noria.

El Corresponsal.

DE SPORT

Excursión motociclista

El próximo domingo, día 15, llegarán á Segovia varios entusiastas del sport ciclista que harán el recorrido desde Madrid en motocicleta.

Desde Segovia los excursionistas se trasladarán á La Granja, regresando á Madrid por Guadarrama.

Carrera á pie

La Sociedad gimnástica española organiza para el mes de Septiembre inmediato una carrera á pie, de Madrid á La Granja, por Navacerrada, con un recorrido de 100 kilómetros.

Esta carrera, como todas las que organiza dicha Sociedad, ha de constituir indudablemente una importante manifestación deportiva, en la que tomará parte buen número de aficionados á tan higiénico ejercicio.

DE QUINTAS

Reconocimientos médicos

Por real orden inserta en la «Gaceta» de ayer, se dispone que cuando la autoridad militar decida que los útiles condicionales de una provincia sufran la observación facultativa agregados á zonas establecidas en provincias distintas, los médicos verifiquen los oportunos reconocimientos, como si se tratara de mozos de la en que ejerzan su cometido.

NOTAS DE LA GRANJA

San Ildefonso, 8.—Después de varios días de extrordinario calor, la temperatura ha refrescado y el tiempo es ahora delicioso.

Los embajadores de Inglaterra organizaron una excursión al Guadarrama, y allí han permanecido, en los alrededores, cuatro días, pernoctando en tiendas de campaña.

Los distinguidos expedicionarios han regresado muy satisfechos de la excursión.

En casa de lady de Bunsen se siguen reuniendo las personas conocidas de la colonia.

La Junta de señoras aquí organizada continúa sus trabajos para aumentar la suscripción. Ya figura en la marquesa de Squilache, con 250 pesetas; la marquesa de Motezuma, con 250; el marqués de la Frontera, con 150, y el conde de Villaverde, con 100.

A consecuencia de una visita hecha por la Infanta á las religiosas que ocuparon el convento de Santa Isabel, destruido por un incendio en 1897, ha surgido la idea de reconstruir dicho templo.

Al efecto, proyectase organizar una fiesta benéfica.

El Corresponsal.

POR LA PROVINCIA

COCA

Viajeros distinguidos.—Cuestación pública.

Ayer, á las cinco de la tarde y en un magnífico automóvil llegó á esta villa el Excmo. Sr. D. Eduardo Cobián, Presidente de la sociedad «Unión Resinera Española», acompañado de los señores don Clemente Alvira y don Pedro Torre-Hunza, director administrativo y consejero respectivamente de dicha sociedad; de don Mariano Matesanz, del ingeniero jefe de la casa de Mieres, en Avilés y del alcalde del inmediato pueblo de Navas de Oro, don Basilio Mesa.

En el día de hoy han recorrido detenidamente todas las dependencias de la magnífica fábrica de productos resineros que posee la citada Sociedad en esta villa, quedando altamente satisfechos del buen régimen y orden que en ellas existe, habiendo por ello felicitado al digno encargado de la misma D. Manuel Gómez Pineda.

Seguidamente salieron con dirección á Pedrajas de San Esteban, donde saludarán á nuestro querido director señor

Cano de Rueda y familia, unidos por estrechos lazos de amistad con el señor Matesanz, siguiendo después su excursión á Cuéllar y Aguilafuente, proponiéndose pernoctar en Segovia.

—Una comisión compuesta de las autoridades y personas de significación en esta villa ha recorrido hoy las calles postulando para allegar recursos con que socorrer á las esposas de los reservistas llamados á filas y á los que resulten heridos en el campo de batalla de Melilla, que sean hijos de esta localidad.

Del resultado de la cuestación y acuerdos de la Junta dará cuenta oportunamente.

El Corresponsal.

8 Agosto 1909.

La guerra en Melilla

Melilla 8.

Tranquilidad.—Regreso de un convoy.—Moros cañoneados.—Abastecimiento de agua.—Marina en los fuertes.

El día de hoy ha sido tranquilo como la noche pasada.

El convoy, que fué escoltado por fuerzas de Ciudad Rodrigo y otras de Caballería y de Artillería de montaña, ha regresado.

Ni á la ida ni á la vuelta ha sufrido la escolta baja ninguna.

El único suceso de alguna importancia que se ha registrado hoy es el que paso á reseñar.

Desde el Hipódromo, y á mucha distancia, ha sido visto un grupo de moros que rodeaban una casa.

Los referidos kabilenos, en actitud hostil, hallábanse parapetados en un trozo de muralla por ellos mismos construida.

Así que fué notada su presencia, las baterías del Hipódromo comenzaron á lanzar sus fuegos contra el lugar indicado.

El grupo de combatientes moros se vió precisado á emprender la retirada, ascendiendo por las faldas del Gurugú.

La escasez de agua, dificultad que siente ahora el ejército de operaciones, ha hecho pensar en la adopción de medidas para evitarla en adelante y en cuanto sea posible.

Al efecto, ya está dispuesta la maquinaria para convertir en agua potable la del mar.

Comenzará á funcionar muy en breve. El general Marina ha dedicado la tarde á revisar los fuertes.

Reinaba en todos ellos la tranquilidad más completa.

Han sido muy pocos los disparos de fusil que durante el día han hecho los moros contra nuestras posiciones.

Tampoco han sido muchos los que han hecho nuestros cañones.

Un episodio de la lucha

Hablando con el teniente de ingeniero señor Azugaray, me ha referido un duelo original que ha tenido con un moro.

Hallándose dicho oficial anteayer, con la sección de su mando, empleada en la recomposición de la vía férrea, observó que le acechaba un moro, oculto detrás de una peña.

Azugaray cogió precipitadamente un Mauser y se resguardó con una gran piedra, desde la que, asomando de cuando en cuando la cabeza, seguía los movimientos de su enemigo.

Cada vez que uno de los dos asomaba la cabeza, hacía fuego sobre el otro.

En este duelo original se cruzaron cinco disparos.

Los soldados que acompañaron al teniente, ocultos también, querían á todo trance avanzar y exterminar al rifeño; pero Azugaray los contenía, pues se había propuesto matarlo él solo.

En vista de que no lograba hacer blanco en el rifeño, la sección le hizo una descarga y avanzó hacia la piedra.

El moro, viéndose cogido, se levantó, cojeando, y trató de huir; pero una nueva descarga le hizo caer muerto.

Azugaray recogió, como recuerdo, el peine del cargador y las cinco envolturas de los cartuchos cuyos tiros le había disparado el moro, y que encontró al lado de la piedra que á aquél sirvió de parapeto.

Del campo rifeño

Se dice que en las últimas reuniones de los rifeños ha quedado decidido combatir muy pronto y reclutar nuevos contingentes para la lucha.

Las hogueras que habían sido vistas anoche hicieron creer en la proximidad de algún acontecimiento.

Estaba, pues, extendida la creencia de que hoy ocurriría algo.

Sin embargo, hasta la hora presente no hay nada que justifique este recelo.

También se dice que el enemigo se ha fortificado en Nador y en Zelúan.

Los partidarios de Chaldi prosiguen su labor hostil á España, predicando la intransigencia para desvirtuar las palabras de ciertos jefes de Benisicar, que hacían propaganda en favor de la paz.

En Alhucemas hubo ayer ligero tiroteo entre la plaza y el campo.

En el Peñón reina tranquilidad; y también en Cabo de Agua, donde los moros de la kabila de Quebdana sensatos se imponen á los levantiscos. Desean aquellos mantener á todo trance las buenas relaciones que hasta ahora existen entre esa kabila y España y que les son tan provechosas.

Desde el Atalayón y desde Sidi-Amét-el-Hach se han disparado algunas granadas sobre el poblado de Nador, dispersando los grupos rifeños que se dedicaban á levantar trincheras.

Los regimientos de Wad-Rás y Saboya.—Misa de campaña.—Ceremonia imponente.

Hoy han llegado el «Alfonso XII» y el «Cataluña». Traían á los regimientos de Saboya y Wad-Rás, que desembarcaron felizmente. El general Arizón acudió al muelle á esperar á las tropas, y estas saltaron á tierra con las instrucciones del bizarro gobernador militar de la plaza, y en seguida marcharon á acampar en Rostrogordo.

Esta mañana se celebró la misa dominical, en Cabrerizas. Todas las fuerzas españolas acudieron á oír, y el acto tuvo una grandeza tan sencilla como conmovedora. El general Marina y su estado mayor formaban un severo grupo al frente del ejército, y los miles y miles de hombres marcialmente formados en torno del sencillo altar en que la Cruz estaba cobijada por una gran bandera española, mostraban en sus rostros emoción verdadera. Fueron veinte minutos de sentimiento y calma; después el ajetreo febril de los preparativos de las operaciones continuó en todas partes, y sólo se volvió á interrumpir durante unos momentos para que se verificase otra ceremonia, que esta vez fué del culto de la religión de la patria.

Se había enviado á las posiciones avanzadas grandes banderas para izarlas allí; las rojas y amarillas telas fueron irguiéndose sucesivamente en los puntos designados mientras las tropas presentaban armas y mientras en el silencio augusto de los campos se alzaban los acordes de la Marcha Real. Los jefes dirigían á los soldados arengas breves y sencillas, recordándoles que en el honor de cada cual iba el honor de España, y en todos los campamentos anteriores á Sidi-Hamed-el-Hach resonaban frenéticos y unánimes los vivas á la patria, como saludo á las banderas que la representaban.

Estas dos únicas y hermosas interrupciones ha tenido el trabajo. El convoy diario salió y llegó sin novedad á su destino. Se acabó de instalar las baterías Schneider, y todo, en fin, reveló hoy como siempre esfuerzo, actividad y entusiasmo sin límites.

Las próximas operaciones

Según rumores que no hemos querido recoger hasta que ya sería inútil reservarlos, porque han aparecido en otros periódicos, parece que las nuevas operaciones de avance que se preparan en Melilla consistirán en la toma del poblado y cerros de Nador, del zoco del Hads y de Zelúan.

Movimiento de viajeros

Después de terminar con brillantes notas la carrera de Ingenieros de Caminos, ha llegado á esta capital don José Luis Cabanyes y Vivanco.

—Se encuentra en Segovia ilustrado primer teniente de Artillería don Francisco Alonso.

—Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio, don Domingo Juncosa y don Aurelio Velasco y señora.

Sucesos locales

Herido de una cox

El mayoral de la empresa de los coches correos de Riaza y Sepúlveda, Lorenzo Aparicio Vega, al enganchar anoche en la plaza de San Nicolás uno de los vehículos, tuvo la desgracia de sufrir una fuerte cox de una de las caballerías, que le ocasionó algunas lesiones.

Algunos transeúntes y dos guardias

municipales condujeron al Lorenzo á la Casa de socorro, donde una vez reconocido se le apreció la siguiente lesión:

Una herida contusa de tres centímetros en la región parietal izquierda en dirección transversal, siendo preciso darle dos puntos de sutura.

Esta herida ha sido calificada de pronóstico reservado.

Excursión regia á La Granja

Ayer tarde en dos automóviles llegaron á La Granja, S. M. el Rey, el duque de Montpensier, los príncipes don Genaro, y don Reniero de Borbón, el Infante don Fernando, el Príncipe don Felipe de Borbón y el general Echagüe.

La Infanta doña Isabel recibió á los expedicionarios, obsequiándolos con té.

El objeto de la visita era despedirse de la Infanta los Príncipes de Borbón y el duque de Montpensier, que marchan como voluntarios á la campaña de Melilla, como oficiales honorarios del Ejército y de la marina.

A las siete y media de la tarde tomaron los automóviles los expedicionarios, regresando á Madrid.

El público se enteró de la llegada de los augustos viajeros, despidiéndolos afectuosamente.

SUETOS

Viajeros distinguidos

Hoy ha regresado á Madrid, después de pasar en esta capital el día de ayer, nuestro buen amigo don Mariano Matesanz, á quien acompañaba el exministro don Eduardo Cobian.

Los excursionistas han hecho el viaje en un magnífico automóvil de la propiedad del primero, hospedándose durante su estancia en Segovia en el Hotel del Comercio.

A Melilla

Con el Regimiento de Caballería «Cazadores de María Cristina», ha salido para Melilla su Capellán, nuestro querido paisano don Leopoldo González y González, hermano político del ilustrado y laborioso Oficial de esta Diputación, don Mariano Rosillo.

Al virtuoso sacerdote, cuyos espirituales servicios cerca de los valientes soldados que luchan en defensa de nuestra bandera, han de ser suministrados con la abnegación y religiosidad que le son características, deseamos mucha suerte en su difícil cometido y un pronto y feliz regreso.

Una verbena

El sábado los mozos del barrio del Salvador, con motivo de la festividad de San Justo y Pastor, organizaron por la noche una animada verbena, donde la gente joven gozó de los placeres del baile, y en la que reinó el más completo orden.

Detención de una mujer

La Guardia civil del puesto del Espinar ha detenido y puesto á la disposición de aquel Juzgado, á una mujer llamada Celestina Aural, natural de Lhique (Toledo), por suponerla autora del hurto de un pantalón en la Posada de Vizcaínos de Segovia.

Hoy ha fallecido el conocido joven don José Santamaría Arranz, tan estimado en Segovia por las bellas cualidades de su carácter.

Descansen en paz el finado y reciban sus atribulados padres don Eustaquio Santamaría y doña Isidora Arranz; sus hermanos y demás familia nuestro pésame más sentido por la pérdida irreparable que les aflige.

Los excedentes de cupo

De mañana á pasado publicará la «Gaceta» la real orden de Guerra, en la que, usando de la autorización concedida al ministro en los últimos días, se hará el llamamiento á filas de un determinado número de excedentes de cupo del sorteo del pasado año 1908.

Los Ayuntamientos

A fin de formar el libro registro de los individuos que componen las Corporaciones municipales, según quedaron constituidas en 1.º de Julio último con expresión de los nombres de sus secretarios, los alcaldes de la provincia remitirán á este Gobierno civil las correspondientes relaciones.

Vacantes

Lo están: La plaza de Secretario del Ayuntamiento de Codorniz, dotada con el haber anual de 750 pesetas, y la de médico del pueblo de Hontoria, cuya dotación son 150 pesetas anuales. Las solicitudes en los plazos de veinte y treinta días respectivamente.

El veraneo Han llegado á La Granja el doctor Bolaños, don Fernando Liñán Martínez Alonso y don Mariano Barai. Desde Panticosa se ha trasladado á dicho Real Sitio el marqués de Sala.

Circular

El Gobernador civil de la provincia ha dictado una circular ampliando la publicada en el «Boletín oficial» del día dos del actual por la cual, sin pérdida de momento, remitirán los alcaldes de los pueblos relación comprensiva del nombre y apellido de los Secretarios con su clasificación política así como si son propietarios ó interinos en dicho cargo.

Otra vez el «Parral»

Para ver las joyas arquitectónicas que atesora, consúltese la obra recomendable á los turistas «Segovia» con 150 grabados; precio 7,50 pesetas.

«El esposo de la Santísima Virgen», obra predicable; precio 4 pesetas, y otras muchas de sanas doctrinas que tanta necesidad hay de que se estudien. Últimas leyes vigentes, recientemente promulgadas.

Dirigir los pedidos á la imprenta y librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44. (Frente á las Sirenas.)

Jaquecas neurálgicas, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con Migreína Sacristán. Seis reales caja.

Diario religioso

Santos para mañana

San Lorenzo.

CULTOS PARA MAÑANA

En Corpus.—De siete á ocho el ejercicio diario al Santísimo Sacramento.

Mercados

TORRE VAL DE SAN PEDRO

El trigo, se cotizó á 13 pesetas fanega. Centeno, á 8'50 id. id. Cebada, á 6'25 id. id. Algarrobas, id, 7'50 id.

Corresponsal.

VILLACASTIN

Los precios que han regido en el mercado han sido los siguientes: Trigo, la fanega 13'50 pesetas. Centeno, id. 8 id. Cebada, id. 7 id.

Corresponsal.

PEDRAZA

Precios que han regido en el mercado: Trigo, la fanega 13 pesetas. Centeno, id. 8 id. Cebada nueva, id. 6 id. Algarrobas nueva, id. 7 id. Queso de oveja, 1'45 id. kilo. Patatas la arroba á 1'75 id.

Corresponsal.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 13 pesetas. Centeno, id. 7'50 id. Cebada, id. 5 id. Algarroba, id. 6 id.

Corresponsal.

FUENTEPELAYO

Precios que han regido: Trigo, la fanega 13 pesetas. Centeno, id. 8 y 8'25 id. Cebada, id. 5 y 5'50 id. Algarroba, id. 6 y 6'25 id. Yeros, id. á 6'50 id.

Corresponsal.

SEPÚLVEDA

En el mercado celebrado rigieron los siguientes precios: Trigo, la fanega 13 pesetas. Centeno, id. 7'50 id. Cebada, id. 6'75 id. Lana sin lavar, la arroba 14 id.

Corresponsal.

AYLLÓN

Precios que rigieron en el mercado: Trigo, la fanega 12'50 pesetas. Centno, id. 8'75 id. Cebada vieja, id. 6'25 id. Yeros, id. 9 id. Avena, id. 5 id. Lana sin lavar, la arroba 12'25 id. Patatas nuevas, 2'25 id. id.

Corresponsal.

ARÉVALO

Trigo, se cotizó 48 1/2 á 49 reales las 94 libras Centeno, 29 á 30 id. Cebada, 23 á 24 id. Algarrobas, 29 á 30 id. Cálculase la entrada trigo en 100 de fanegas. Tendencia sostenido. Temporal calor.

Corresponsal.

A los Secretarios de Ayuntamiento

En la imprenta y librería de Félix Rueda, Juan Bravo, 20, se halla terminada y en venta la modelación para el Padrón de industrial, con arreglo al «Boletín oficial» núm. 73, correspondiente al 18 de Junio.

ALCANCE DE MADRID

POR TELÉFONO 4 TARDE

El Rey en Alcalá

A las siete de la mañana, ha salido para Alcalá en automóvil Su Majestad el Rey acompañado del Infante don Fernando y del general Echagüe.

El objeto de esta visita era despedir á los tres escuadrones de Húsares que mañana salen para Melilla y en los que van como voluntarios los príncipes Reniero y Felipe de Borbón.

El Monarca revistó los escuadrones, conversando después afablemente en el cuarto de banderas con todos los oficiales y con el coronel señor Zabalza que va al mando de esta fuerza.

Después regresó á Madrid su majestad donde llegó á las nueve de la mañana.

De Melilla

Don Alfonso después de recibir algunos ministros conferenció con el Presidente del Consejo, quien á su salida dijo á los periodistas que en Melilla reina tranquilidad, á pesar de las grandes hogueras que se habían visto en el Gurugú y que habían suponer algún nuevo combate.

Tranquilidad en Barcelona

También el señor Maura dijo á los periodistas que en Barcelona continúa la tranquilidad y que algunos industriales que pensaban declararse en huelga, han desistido de sus propósitos.

Trabajos en «Mar Chica»

Han comenzado los trabajos de dragado de la bocana en «Mar Chica» para facilitar el tránsito de las lanchas cañoneras.

Voluntario ilustre

El general Borbón hijo del infante don Enrique, ha solicitado del ministro de la Guerra ir á Melilla como voluntario.

El señor Linares ha agradecido este ofrecimiento, no pudiendo complacer al general Borbón por su elevada categoría.

Periodista fallecido

Después de penosa dolencia hoy ha fallecido el culto periodista y conocido escritor don Emilio Moral Settien, redactor de «El Correo» y corresponsal de «La Vanguardia», de Barcelona, y de «El Porvenir Vasco», de Bilbao.

Su muerte ha sido muy sentida en Madrid donde el señor Moral contaba con grandes simpatías.

Reos ajusticiados

Esta mañana, á las ocho, han sido ajusticiados en Cáceres, los reos del crimen del Hoyo.

Cárcel inaugurada

En Gijón ha sido inaugurada nueva cárcel.

Asistieron las autoridades y Director general de Prisiones.

Los reclusos fueron obsequiados con un rancho extraordinario.

Horrible tormenta

Según comunican de Villanueva de San Juan, se ha desencadenado en aquella población una horrible tormenta seguida de retumbantes truenos.

Los habitantes se encuentran consternados, hallándose poseídos de un gran pánico.

Los granizos que han caído, alcanzado el tamaño de huevos paloma, habiendo quedado arrasada toda la cosecha.

En Matalcón, pueblo cercano de Villanueva, un rayo mató á un brador, dejándole completamente carbonizado.

Se ignora si han ocurrido nuevas desgracias.

BOLSA

COTIZACIÓN DE AYER

Interior..... 8
Amortizable al 5 por 100..... 10
Acciones del Banco..... 48
Acciones de Tabacos..... 38

CAMBIOS

París á la vista..... 2
Londres á la vista..... 2

GUERRA

TRASPASO

Se traspasa la Confitería y Pastelería de

Lorenzo Herranz Diez,

Plaza Mayor, número 46, (junto Ayuntamiento) en Segovia.

El dueño enterará de las condiciones hasta el 15 de Agosto.

Dehesa para pasto

Se arrienda la titulada de San Cecilia, término de San Ildefonso cercada y con espacioso encennero.

Informes: don Joaquín Cruz, Segovia, Huertos, 4.

¡Labradores!
Comprad el NITRATO DE SODIO á la Sociedad Anónima Cros

Su historia de diez años en relaciones con los agricultores de esta provincia es su mejor recomendación.
Delegado en Madrid: Mariano Matesanz, Jovellanos, 5

Caída del pelo

Se contiene en el acto usando el legítimo

PETRÓLEO GAL

Loción antiséptica inofensiva de perfume exquisito Limpia la cabeza de caspa y evita la calvicie No puede inflamarse

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

9 Agosto 1909

Director: JOSE RODAO

DE LUNES Á LUNES

El chiste en huelga

En estos tiempos de guerras y de hondas perturbaciones interiores, la literatura humorística está de capa caída y los escritores que se dedican á tomar en broma la existencia, se ven obligados á abandonar temporalmente sus tareas para dedicarse, en el seno de la familia, á llorar las desdichas de la patria.

En los periódicos falta espacio para relatar los sucesos de Barcelona y los episodios de la guerra, y los títulos es peluznantes y tristes son los únicos que atraen la curiosidad de los lectores. Envía usted á cualquier periódico un artículo titulado «¡Viva mi niña!», ú «¡O! tú madre!» ó «¡Venga de ahí!» y el director se le devuelve á usted inmediatamente sin leerle, diciéndole que las notas alegres no encajan en estas circunstancias y que hagamos algo alusivo á la mala intención de los rifeños, ó á la cara del marqués del Vadillo que, por lo visto, es una de las más tristes que ha echado Dios á este mundo.

Hoy no privan aquí más que los artículos titulados «Muertos y heridos», «Combate terrible», «Diez conventos ardiendo», «Duelo á muerte...» ú otros por el estilo, que nos dejan el corazón encogido como una chufa y nos llenan de lágrimas los ojos.

Si á esto se añade las prohibiciones del Gobierno para que no se metan en honduras los periódicos, se comprenderá cuán difícil es cumplir los deberes de cronista en estos días aciagos en que el señor La Cierva nos amenaza con dejar caer todo el peso de la ley sobre nuestras débiles costillas, si tenemos la desgracia de incurrir en su desagrado.

De prolongarse mucho esta situación, en vez de escribir artículos ó coplas más ó menos alegres, tendremos que dedicarnos, los que cultivamos el género ligero, á jugar á la comba con nuestras hijas, ó á tocar himnos nacionales en la guitarra y en tono bajo, para que no se entere el Gobierno y llegue á creer que nos son indiferentes los graves problemas de la patria.

Hoy por hoy, ceje usted la pluma, con el propósito de hacer algo inofensivo y cándido y al introducirla en el tintero, le da á usted un vuelco el corazón, como si quisiera decirle: «¡Cuidado con lo que se escribe! ¡Mucho ojo con La Cierva!»

Y entonces se acuerda uno de las lobreguezes de la cárcel, de los rigores de la ley y de lo que le echaría á uno de menos la familia, y acaba usted por abandonar la pluma y las cuartillas y marcharse al salón para contemplar el mujeriego, lo cual podía también ser pecaminoso, pero aún no ha sido prohibido por el Gobierno á la hora en que trazo estas breves líneas.

Pídamos fervorosamente al Señor que las circunstancias cambien y que el horizonte se despeje, para que podamos, sin amenazas ni limitaciones, continuar la conquista del codiciado garbanzo, que á todos os deseo.

De lo contrario, y para no dejar ociosa la pecadora pluma, ni ser víctimas de las malas pulgas del Gobierno, tendremos que dedicarnos á escribir jaculatorias llenas de unción religiosa, ó proyectos para la reforma del alcantarillado y el desarrollo de la riqueza pecuaria.

En estos momentos críticos, la literatura festiva ha dejado su puesto á la sentimental y lacrimosa; Marte, ha destronado á Apolo; el regocijado «Gedeón» tiene que dejar paso libre á «Los Sucesos»...

PEPE.

Dos palabritas

(Prólogo para un tomo de versos que, con el título de «Tiempo perdido», no me resolví á dar á la estampa.)

«Tiempo perdido!... Confieso que haciendo coplas sin arte

y hasta cultivando el ripio, perdí un tiempo... incalculable. De las que en mi verdes años ó en mis frescas mocedades quise inspirarme una musa que no dejó de soplar, me he conservado unas cuantas que no le importan á nadie por cuyas azules venas no corra mi propia sangre. Cuando dejé de ser mozo, (y dejé de serlo tarde), otras, á ratos, compuse con doscientos mil lunares; pues fuera insigne simpleza decir, aún siendo *su padre*, que tan desdichadas coplas tienen gracia y donaire. Alguno de mis amigos, acaso por halagarme ó acaso porque *me tire una plancha...* de las grandes, me ha dicho que coleccioné aquellas que más me agradan, y las publique en un libro como hacen otros mortales. Juro no hacer en mi vida lo que tantos botarates que dan á la estampa un tomo de versos insoportables, para que aquel que los compra diga, después, lamentándose: «no valen ni dos pepinos, me han timado esos... bergantes.» Ni tengo yo la frescura de tan desahogados vates, ni un timo de ese calibre daré jamás... ¡jaunque me aspen! Y si indulgente no he roto mis versos, que nada valen, es sólo porque contienen recuerdos inolvidables; impresiones de otros tiempos que transcurrieron fugaces; rasgos, rasguños, memorias de cien dulces amistades; notas, apuntes, esbozos, pequeños y detalles de cosas que, si pasaron y no le importan á nadie, á mí me interesa mucho que no se las lleve el aire. Y coleccioné estas coplas que son perlas... de azabache, para que mis pequeños *Manolo, Ascensión y Carmen*, (tres deliciosos poemas que ni los de Núñez de Arce), digan, si acaso las leen, cosa que juzgo probable: ¡cómo malgastaba el tiempo el bueno de nuestro padre!

Andrés ALONSO Y MERCHÁN.

CRÓNICA

El héroe mudo

Es un soldadito segoviano; pertenece al batallón de cazadores de Barbasro, y en el terrible combate del día 27 de Julio luchó cuerpo á cuerpo con tres moros, estando á punto de caer prisionero. Después de haber dado muerte á sus feroces enemigos, quiso incorporarse al batallón, consiguiéndolo al cabo de unas cuantas horas. Llegó á las avanzadas, diéronle el jato! y no pudo responder. Reconocido al fin por sus compañeros, hubieron de abrumarle á fuerza de preguntas y de abrazos.

El soldadito no contestaba, no podía contestar; el terrible trance en que se había visto, la espantosa tensión de nervios determinada por un peligro de esa naturaleza, le habían dejado mudo y mudo sigue, aunque haya esperanzas de curarle. Comentando este hecho, dice López Alarcón en «El Mundo»: «No sólo degenera el vigor de la raza, sino que nos disminuye la resistencia para el dolor, que fué la última fuerza de nuestro pueblo». Disiento de una conclusión tan pesimista.

En cambio ratifico mi teoría de que el valor es inconsciente, es circunstancial y de modalidades tan diversas, que incluso le hacen compatible con estados supremos de terror, dando lugar entonces á lo que yo apellidaré, si no sonase á paradoja, *valor del pánico*. ¿Por qué no admitir que un hombre impelido por el miedo alcance los laureles de la bizarría? El valor heroico es el desprecio de la vida, más aún, es negar el instinto de conservación. Pero el instinto de conservación es una ley de naturaleza superior á todos los imperativos de la voluntad. ¿Cómo es posible contradecir esa ley? Es un estado anormal específico, durante una crisis laboriosa de todas las facultades sensitivas, perceptivas y razonadoras.

Tal estado anormal, y en individuos predisuestos á ello, es producido por multitud de causas: la noble emulación, el justo deseo de notoriedad, etc., etc. En otros un miedo profundo, un terror convulsivo, los lleva en ese mismo

estado anormal y durante el acecho son temerarios y casi suicidas. Más tarde la reacción se opera, ya en forma deprimente para las energías físicas, ya con dislocaciones nerviosas, ya revisten variados caracteres. Nuestra raza creó López Alarcón, sigue siendo fuerte para el dolor. Esa fuerza pasiva, la conserva. No me parece que sea la fortaleza en el sufrir, virtud y práctica para los pueblos, pero el nuestro la tiene, lo mismo que posea, ese espíritu gigantesco, ese culto á la valentía, que contrasta con lo esmirriado y lo enfermizo de sus legiones mozas. Nos enseñan á ser valientes, aunque quizá no se preocupen de hacernos hombres. ¿Qué encantadora mamá no ha dicho alguna vez á su bebé, «¡los niños no lloran... son valientes!» ¿Y en qué colegio, no dice el profesor al discípulo, cuando éste se queja de que otro más fuerte le ha agredido, las obligadas palabras: «¿Y usted por qué se dejó pegar? En efecto, no es muy robusta que digamos nuestra cultura: en bancarota andan nuestros vigores de músculo, porque así lo impone el hambre que es mucha, pero mendigos del continente y rezagados de la civilización, aún somos valerosos, no con estoicismo, sino con embriaguez de entusiasmo.

El héroe mudo de Melilla, es una prueba de que todavía tenemos héroes y por añadidura trágicamente silenciosos...

Fernando DE URQUIJO.

ARMONIAS

Antes de abrirse en el rosal la rosa, en la raíz se encuentra detenida, y va subiendo, al presentar la vida por la fibra del tallo misteriosa.

Al contacto del agua bulliciosa cobra vigor su savia comprimida, y en brillante capullo convertida brinda á la luz su esencia deliciosa.

Antes de despertar á la existencia, la idea que enardece el sentimiento se agita en la raíz de la conciencia, y por igual y fiel procedimiento van brotando las flores de la ciencia, del oculto rosal del pensamiento.

Salvador RUEDA.

ORO VIEJO

La cuenta del sastre

—Señor de...
—¡Ah! ¡qué sorpresa!
—¡Sorpresa!
—Si...
—¿Por qué?
—Porque acabo de levantarme y me encuentro usted vestido, y un hombre vestido no necesita para nada á un sastre.

—Cierto; pero hace ya tres años que estaba usted desnudo.

—¡Ya lo creo! y esta es precisamente una cosa que hago todas las noches al acostarme ¡Desnudo!... ¡Ríe!... Ese es el destino del hombre, nacer sin camisa... ¿Conoce usted alguno que haya venido ni siquiera en bata?

—Bien, pero yo soy sastre.
—¡Perfectamente! quiere decir que está usted encargado de la decencia pública; es una cuestión de policía urbana y nada tengo que ver con el Ayuntamiento.

—Enhorabuena; pero yo le estoy vistiendo á usted hace tres años, y ya la cuenta es larga.

—¡Vea usted qué exigencia tan singular!... Todos los días me visto yo á mí mismo y jamás he tenido ninguna cuenta conmigo. Además, si la cuenta es larga, córtela usted por donde quiera; cabalmente es usted sastre y las tijeras en su mano...

—No nos entendemos; lo que digo es que le he hecho ropa por valor de...

—No siga usted adelante... Es un principio de derecho providencial, que el que la hace la paga... usted la ha hecho; pues bien, páguela usted y asunto concluido.

—¿De manera que usted quiere vestir de balde?

—¡Lógico, señor maestro, lógico! y sobre todo moral!... la desnudez no está permitida desde el día que Adán y Eva, por razones que no son de este momento, descubrieron que se hallaban desnudos; entonces la parrá, más instruida que usted en las obras de misericordia, les ofreció una hoja. Ahora bien; quiere ser usted menos que una parrá; declárese alcornoque, y estamos del otro lado.

—Señor mío, eso es andar por las ramas... Yo no soy más que un maestro de sastre acreditado que viene á pedir su cuenta.

—¡A pedir su cuenta! ¡Santo Dios! ¡No me queda más que ver! ¡Pedir la cuenta cuando es él el que la trae!

—Es lo mismo, yo la traigo para que usted la pague.

—Ahí tiene usted lo que es desmoralización en estos tiempos; vestir al desnudo ha sido siempre una obra de misericordia. ¿Qué quiere usted? ¡Poner á precio la virtud! ¿Y á título de qué? ¡A título de que es usted sastre!... ¿Quién le ha concedido á usted el derecho de especular con la decencia pública? ¿Qué especie de usura es la que pre-

tende usted imponer al pudor? En resumen ¿qué es lo que usted quiere?

—Quiero sencillamente que se haga usted cargo...

—¡Cargol... Señor mío si yo he de hacerme cargo, ¿por qué se toma usted la molestia de traerme lo hecho?

—La cuestión está reducida á que afloje usted el bolsillo.

—¿Y o?

—Eso es.

—Pero ¡hombre de Dios! yo no tengo más bolsillos que los que usted me cose... Eso no tiene vuelta de hoja... Le parece á usted que alguno de ellos está deshecho? ¿Sí? Pues á usted es á quien toca aflojar el bolsillo.

—Vamos, usted habla como un descosido.

—He aquí por qué no puedo con los sastres. Para ellos no hay más que coser y cantar. Todo se arregla con que usted se cosa la boca... ¡Ay! ¡La boca de un sastre!... No conozco nada más descosido.

—Muy bien, no es ese el punto.

—¿Y qué tengo yo que ver con las costuras para que me suscite una cuestión de puntos?

—Señor mío, no es eso, ni por el forro.

—¡Eh!... Ya ha vuelto usted la cuestión del revés.

—Eso es salirse por la bocamanga.

—¿Y qué!... ¿No es usted mismo el que me facilita la salida?... ¡Bocamangas!... ¡Buenas me las ha puesto usted en la última levita!...

—Vamos á un acuerdo.

—Jamás... Yo estoy en mi casa y no tengo necesidad de ir con usted á ninguna parte.

—Quiero decir, que todo puede arreglarse con un corte de cuentas.

—¡Oh!... Eso es distinto... ¡Corte de cuentas!... Si es tela que está de moda, me conviene: cabalmente necesito un gabán... Hágamelo usted de ese corte.

—¡Esto pasa de castaño oscuro! No hay medio de entenderse con usted. Quiero decir que yo tomaré mis medidas.

—Al instante, señor maestro; en la medida está el secreto del traje... Fíjese usted bien; manga ancha... faldones largos... mucha solapa... Eso es lo último.

—Basta... No hablemos más... Ahora me voy pero le probaré á usted...

—¿Qué duda tiene nunca me he negado á que usted me prueba la ropa... es una operación fastidiosa, pero indispensable... No dirá usted que no soy condescendiente. Me someto á la prueba.

Me consta que el sastre salió bufando, y que el parroquiano se quedó vistiéndose.

José SELGAS.

Postres variados

El Magzen, según parece, anda averiado de plata y se le quejan las tropas, pues las soldadas no paga. Sin embargo, él no se apura,

Al volver de la Corte

Corre el tren hacia el llano; la montaña con su pelada cresta se estremece al paso del convoy que la domina y, horadando su entraña, desaparece dejando de vapor densa neblina.

Corre el tren hacia el llano; los picachos poco á poco se ensanchan, discutiendo el paso de la máquina estruendosa; y los granitos que amenazan gachos sobre la vía en moles van subiendo hasta la cumbre nivea y brumosa.

Ya el último pasó; ya no retumba el colosal embate de las ruedas sobre el rail luciente; ya á los pinos que en rápida balumba desfilan suceden las resedas con que el llano se viste pobremente.

De mi tierra vislumbro la llanura; el sol su suelo dora; y parece, mirándola en la altura, una inmensa bandera, que decora bajo el cielo de España una escultura.

Atrás quedan las cumbres, el fragor de la sierra, los protérvos gigantes del espacio; alados cuervos, con alas de huracán y ojos de lumbres.

Atrás queda entregada al bullicio infernal de sus argucias aquella gran Babel acostumbrada á levantar palacios de la nada y hacer estatuas y endiosas minucias.

Allá quedan orondos y traviesos los magnates que ordenan: acá los tristes en el llano presos, los que al arado se unen y encadenan.

¡Oh tierra bendecida, extenso llano de radiosa calma por la que asoma, palpitante, el alma de toda la región entumecida!

¡Oh tierra adoradora del pasado que eternizas tu nombre en el olvido; madre infeliz de un pueblo abigarrado que de un polo á otro polo ha perpetuado el nombre de Castilla esclarecido!

Al fin te vuelvo á ver. Tu párdó seno parece que se muestra más clemente ante el pobre espatriado. ¡Dichoso aquel que de venturas lleno vuelva á tí para unirse eternamente

pues no es una cosa rara eso de tener soldados pero no tener soldadas.

Por ese motivo, los dignatarios de Fez, según dice un telegrama, protestan con gran indignación.

De manera que los dignatarios se han convertido en indignatarios.

El Magzen, según parece, recurre á mil pretextos para acallar el descontento.

Pero nadie le cree.

Lo que dicen algunos soldados que no cobran —A mí, los pretextos del Magzen, magzen desconfiar!

Ha comenzado á verse en Valencia la causa que se sigue al director de la Cárcel-Modelo de aquella capital.

El delito de que se le acusa es el de infidelidad en la custodia de los presos apodados las *Moscas*.

El procesado se apellida Campano.

La causa dará ruido, por el hecho apuntado... y por el apellido del procesado!

Se ha constituido en Bilbao una sociedad llamada «La danza macabra».

Esta sociedad se dedicará á hacer excursiones lúgubres.

Anteayer, domingo, se habrá celebrado la primera, cuyo programa no podía ser más atrayente: excursión al cementerio de Mallona y comida en el cementerio de Denio.

Supongo que al destaparse el champagne se pronunciarán elocuentes... epitaños.

Los socios de esa colectividad llevan traje y alpagatas negras y en el pecho la inscripción R. I. P.

En el reglamento se prohíben los cantos, y en lo tocante á bailes, solo se permite á los socios una «danza macabra», cuya letra y música son originales del presidente de la Tertulia.

Además, se castiga con fuertes multas á todo socio que se permita hacer un chiste que no sea fúnebre.

En cuanto á lecturas, no han determinado excepción, pero supongo, y no van á refutar mi opinión, que solo se leerán esquelas de defunción!

AMADIS.

Sin franqueo

Frescuras.—No está mal, pero... ¡resulta tan trasnochado el asunto! Mi libro se vende á dos pesetas el ejemplar.

L. O. R.—¿Y título usted *Alegres* las coplas esas? ¡Más bien parecen gozos de una novena!

¡Chitón!—Justifique usted el seudónimo y cállese V. ¡por los clavos de *Cristo*!

Serafin.—Sirve y entra en turno.

M. M.—Si, señor, duro con los rifeños, pero léasele usted á la familia. Aquí no encaja.

Parío VELAÚ,

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el comercio y la industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la nueva exposición de retratos en el portal de la casa.

ESTABLECIMIENTO

Máquinas Singer y Wheeler & Wilson para coser

ESTABLECIMIENTO

SEGOVIA

12, Isabel la Católica, 12



SEGOVIA

12, Isabel la Católica, 12

Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER

Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis!

MÁQUINAS PARA TODA INDUSTRIA EN QUE SE EMPLEE LA COSTURA.—Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina DOMESTICA BOBINA CENTRAL, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España

LO QUE DEBE COMPRAR TODO EL MUNDO

DICCIONARIO FRANCÉS-ESPAÑOL Y ESPAÑOL-FRANCÉS. Un tomo en 42. de 1.500 páginas. Obra importantísima para todos sin excepción, incluso para técnicos y profesionales, por contener todas las voces referentes a ciencias, artes e industrias. Encuadernado en tela, 5 pesetas.

LOS PRECIOSOS TOROS DE LA COLECCIÓN PUREZA Y VERDAD. SERIE PARA HOMBRES. SERIE PARA SEÑORAS. Precio de cada tomo en rústica, 3,50 pesetas.—Encuadernado, 4,50.

Se venta: Bailly-Bailliere e Hijos, Editores, Plaza de Santa Ana, 10, Madrid, y en todas las librerías de España y América.

JARABE DE RABANO YODADO de GRIMAULT Y C^o

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiesporbático y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños palidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS (Reaseguradora de La Polar) La más antigua y poderosa de las francesas. FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819. Capital y Reserva: 25.530.000. Primas recaudadas en 1906: 12.902.000. Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos.

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en Bolsa de París a 27'50, ha repartido en el año último un dividendo de 31'50 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de rificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el impuesto. Subdirector en Segovia: José Ramón Santiago, Romero, 2' 4.

Trenes de Verano

Desde el día 1.º del mes de Julio han empezado a circular entre la línea de Madrid á Segovia y Medina á Segovia, los siguientes trenes:

LÍNEA DE MADRID Á SEGOVIA

Table with columns: NÚMERO DE LOS TRENES, Salida de Madrid, Llegada a Segovia, Salida de Segovia, Observaciones. Includes train numbers 25, 1.017, 31, 9, 27, 29, 5, 3, 11.

LÍNEA DE MEDINA Á SEGOVIA

Table with columns: NÚMERO DE LOS TRENES, Llegada a Segovia, Salida de Segovia, Llegada a Madrid, Observaciones. Includes train numbers 22, 16, 4, 6, 28, 26, 1.036, 36, 10.

NOTA. Son diarios los trenes en que no se especifican los días en que circulan. Mueren en Segovia aquellos en que no se determina la hora de salida de esta estación.

Servicio de coches correos en la provincia

Correo de Cuéllar.—Sale el coche de Segovia á las 7'30 de la mañana, para llegar á Cuéllar á las 15'5. De Cuéllar tiene su salida á las seis, y llega á esta capital á las 14. Administración en Segovia, Cabritería, 5. La Granja.—Sale de Segovia, desde esta Administración principal á las 7'30. De La Granja sale con dirección á Segovia á las 16. Turégano, Cantalejo, Sepúlveda y Castillejo.—Sale de Segovia, á las 22, teniendo su llegada á Turégano á las 2'30; á Cantalejo á las 4'50; á Sepúlveda á las 8'45 y á Castillejo á las 10'40.—De Castillejo sale á las 19'30, y de Sepúlveda á las 21, llegando á Segovia á las 6. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11. Riaza.—Sale de Segovia el coche correo á las 22, llegando á La Saiceda á las 1'30 y á Riaza á las 9'8. El regreso se efectúa saliendo de Riaza á las 19, llegando á Segovia á las 6'8. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11. La Velilla.—Salen los viajeros para este punto en el coche correo de Riaza. En La Saiceda ocuparán otra diligencia que sale para La Velilla á las 2, y llega á las 4.

Sombrerería y Zapatería DE CLAUDIO MORENO, Plaza del Corpus, 10. Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios. EFECTOS PARA MILITARES. Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. Todo á precios muy convenientes.



Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Se han recibido grandes surtidos en bastones, sombrillas, abanicos, paraguas y parasoles, botonaduras, guantes, camisas de todas clases, corbatas, bastidores maletas, cestas, jaulas, y mil artículos más, imposibles de citar, que esta casa vende á precios baratísimos. Exposición permanente de juguetes dentro del establecimiento.

«El Toledano» Plaza Mayor, 33 y 34 (Al lado del café Montañés)

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. 40 Píldoras en Caja.

Emplastos Porosos de Allcock

Remedio universal para dolores. Desde quier que se sienta dolor aplíquese un emplasto.

